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「原子力討論会イン有明高専 2018」 事後アンケート結果 
（平成 30 年 1 月 9 日開催） 

纏め：梶村 順二 

 

＊参加者（アンケート回収数 73） 

 
学 年 

計 
4年 5年 

学 

 

生 

就 

 

職 

原子力関連メーカー 1 0 1 

73 

電 力 3 3 6 

メーカー 4 7 11 

研究機関 1 0 1 

その他 2 1 3 

未 定 4 1 5 

進 学 4 6 10 

未記入 18 18 36 

 

（１）基調講演－Ⅰの内容は満足のいくものでしたか？その理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［ とても満足した ］ 

・現代のエネルギー問題に興味があったから。 

・原発の使い方によって、良い方法に繋げられることを知ったから。 

・専門家の方々の意見を聞けたため。 

・日本のエネルギー問題について考えることができて良かった。 

・分かりやすかったから。 

・学校の授業では学べない内容の話が聞けたため。 

・社会人としての話を聞けた。 

・エネルギー問題の実態を知ることができた。 

・エネルギー問題が重要であることを再認識することができた。 

・日本のエネルギー問題について詳しく知ることができたから。 

 

 

 

 

34名

47.2%
37名

51.4%

1名

1.4%

とても満足した（34）

ある程度満足した（37）

やや不満だ（0）

大いに不満だ（1）
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［ ある程度満足した ］ 

・各エネルギーの特徴と現段階の事実が知れて良かった。 

・日本の一次エネルギー自給率が低いことが分かったから。 

・エネルギー問題について多く学べた。 

・あまり知らなかったから。 

・エネルギー問題について考えることができた。 

・日本のエネルギー問題の現状について、少しだけ理解できたと思うから。 

・少し難しくはありましたが、良い講義だった。 

・説明が十分であった。 

・曖昧なイメージで感じていたことを明確にできたから。 

・様々なことを知ることができたから。 

・分かりやすかった。 

・エネルギー問題についての具体的なデータが見れた。 
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（２）基調講演－Ⅱの内容は満足のいくものでしたか？その理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［ とても満足した ］ 

・話が聞きやすく、放射能・放射線に違いがあるとは知らなかったので、もっと知識を身に付けて行き

たいと思えた。 

・原子力について詳しく知ることができたから。 

・ニュースなどでは難しい話だったから。 

・放射線と放射能の誤った考えを正すことができたから。 

・原子力エネルギーの原理について、分かりやすく説明してもらえて良かった。 

・今まで知らなかった原子力について知ることができた。 

・学校の授業では学べない内容の話が聞けたため。 

・原子力について理解できた。 

・放射能の恐ろしさを知った。 

・面白く興味深い講義だった。 

・例えが分かりやすく理解しやすかった。 

・面白い内容が多かったから。 

・原子力のすべてを知ることができたから。 

 

［ ある程度満足した ］ 

・放射能は人体にもあることが分かったから。 

・興味ある内容を楽しく聞けた。 

・あまり知らなかったから。 

・原子力発電の現状について知ることができたから。 

・説明が十分であった。 

・自分の知らない世界の話を聞くことができたので。 

  

45名

62.5%

26名

36.1%

1名

1.4%

とても満足した（45）

ある程度満足した（26）

やや不満だ（0）

大いに不満だ（1）
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（３）事前に聞きたいと思っていたことは聞けましたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64名

88.9%

6名

8.3%

2名

2.8%

十分聞くことができた（64）

あまり聞けなかった（6）

全く聞けなかった（2）
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（４）今回の講演、対話で得られたことは何ですか？ 

 

・事実。 

・これから考えていかなくてはいけないこと。 

・原子力について知らないことがたくさんあったんだなということを学んだ。 

・原子力、放射線に関する正しい知識。 

・今後、自分の考えを持ち行動すること。 

・原子力発電のしくみと環境。 

・福島原発の事故の原因と関係したこと、社会人になる事としてのエネルギー問題と向き合わなけれ

ばならないこと。 

・いろいろなエネルギーや原発について知ることができた。 

・原発について詳しく知ることができた。 

・エネルギー問題について学ぶことができた。 

・テレビで言っていることが、必ずしも正しいとは限らないということ。 

・日本のエネルギーの未来について、放射線の現状。 

・原子力に対する考え方・知識。 

・原子力について、知らないことを知ることができた。 

・安全性。 

・原子力について、深く知ることができて良かった。 

・エネルギーに対する考えが深まった。 

・原子力や放射能について知識が増えた。 

・具体的な数値で、エネルギー問題の現状を知ることができた。 

・よく耳にするワードを、よく内容を知りもせず生活していたが、今回で理解することができた。 

・原子力発電が今の日本のエネルギー問題の中で、とても重要なものだということが分かった。 

・マスコミの悪影響（知らないことを知れた）。 

・正しい知識。 

・ニュース等で流れた情報が本当に正しいのか判断し、国の将来を考えて行かねばならないと思った。 

・理解を深めた。 

・自分の知らないことが理解できたこと。 

・知らないことを知ることができた。 

・世界の環境に対するエネルギーのあり方。 

・シェールガス。 

・エネルギー、放射能、放射線についての知識。 

・自分たちでエネルギー問題に取り組むという姿勢。 

・授業では聞けない知識。 

・日本のエネルギー問題の深刻さを知ることができたから。 

・放射線と放射能の違いなど正しい知識を得ることができた。 
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（５）今回のような講演、対話の必要性についてどのように感じますか？その理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［ 非常にある ］ 

・メディアからの情報だと偏見が入っているように思えるから。 

・正しい知識を得ることは大切だと思ったから。 

・後世に引き継いで行かなければならない。 

・正しい知識を身に付けられるから。 

・誤った考えが広まっているかも知れないから。 

・専門の方に講演をしてもらうことで、より理解が深まると思う。 

・自分の知らないことを知れる。 

・関わっている人から話を聞くことは説得力がある。 

・分からないことを知ることができた。 

・これからも、これらの課題がつきまとうから。 

・知らないと怖いことを知って安心できるから。 

・原発について知る必要があると思ったから。 

・授業では得られない知識を得られた。 

・原子力やエネルギーについて、学校では詳しく教えられないので、今回のような講義があると大変

助かった。 

・問題となっている地球温暖化への対策の考え方。 

・テレビや新聞では聞けないことを聞けたから。 

・普段の授業では聞けない内容を学べるから。 

・今までの知識は間違えていたということに気付けるから。 

 

［ ややある ］ 

・ニュースや新聞だけでは知ることのできない内容の話を聞くことができ、エネルギー問題について

考える良い機会になると思うから。 

・日程を変えてほしかった。 

・自分の知識の幅が広くなると思うから。 

・学校の授業では学べないことだから。 

・原子力の正しい知識を身につける必要がある。 

 

  

41名

56.9%

30名

41.7%

1名

1.4%

非常にある（41）

ややある（30）

あまりない（0）

全くない（1）
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（６）今後、機会があれば再度参加したいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5名

6.9%

52名

72.2%

11名

15.3%

4名

5.6%

まだまだ話したりないので参加したい（5）

もっと知識を増やしてから参加したい（52）

十分話ができたからもういい（11）

二度も必要ないと思うからもういい（4）

その他（0）
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（７）エネルギー事情、危機に対する認識に変化はありましたか？その理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［ 大いに変化した ］ 

・自分にも関係のあることだということを今回学んだから。 

・エネルギーにもいろいろあることを知った。 

・自国でエネルギーを生産して行くべきだと思った。 

・原子力は世間が言うほど怖くない。 

・知らないことが多かったから。 

・今まで知らなかったことが知れたため。 

・石油などが取れなくなるから。 

・自分達ができることは何かを考えたいと思った。 

・化石燃料に頼りすぎている。 

・エネルギー自給率が低すぎるので、もっと自給率を上げて行きたいと思ったから。 

・今日の講演を通して、日本のエネルギー事情について詳しく知れたから。 

 

［ 多少変化した ］ 

・今まで知識が足りなかったから。 

・知らなかったことが多かったから。 

・日本は輸入に頼りすぎだと分かったから。 

・東日本大震災から多くのニュースなどでよく聞いていたから。 

・日本がエネルギー自給率を上げるには、リスクがあると分かっていても、原子力発電に頼らざるを

えないと思うようになったから。 

・認識が似ていたから。 

・早瀬さんの話に感銘を受けた。 

・原子力がなくなることで火力発電が増え、地球温暖化が進むことが分かった。 

・エネルギーユースとして興味を持つことができた。 

・エネルギー問題について知ることができたから。 

・明確な理由が見えたから。 

・日本のエネルギー自給率の低さを知ったから。 

・新しい知識が身についたから。 

  

29名

40.3%

39名

54.2%

3名

4.2%

1名

1.4%

大いに変化した（29）

多少変化した（39）

あまり変化しなかった（3）

全く変化しなかった（1）
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（８）原子力に対するイメージに変化はありましたか？その理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［ 大いに変化した ］ 

・悪いものだという認識があった。 

・危険な物という考え方があったが、話を聞くと、あまり危険ではないことが分かった。 

・原子力は安全性が低いと強く思っていたから。 

・ただ単純に危険なものだと思っていたが変わった。 

・危ないイメージがあったが、エネルギー自給率を上げるために必要だし、適切な運転をすれば危な

くないと分かったから。 

・新しい知識が身についたから。 

・原子力は意外と危険がないことを学べたから。 

 

［ 多少変化した ］ 

・ウランは思っているほど放射線が強くないみたいで少し安心した。 

・今まで思っていたより危険じゃないと分かったから。 

・原子力に関する授業をあまり受けたことがなかったので、知らなかったことをたくさん聞くことが

できたから。 

・安全でなければ使えないので、完璧な装置にして行きたいと思うようになった。 

・良い点もたくさん知れた。 

・原子力のしくみを改めて知ることができたから。 

 

［ あまり変化しなかった ］ 

・危険という認識は変わらなかった。 

・そのまま。 

 

［ まったく変化しなかった ］ 

・認識が似ていたから。 

 

 

  

30名

42.9%
32名

45.7%

6名

8.6%

2名

2.9%

大いに変化した（30）

多少変化した（32）

あまり変化しなかった（6）

全く変化しなかった（2）
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（９）放射線・放射能に対するイメージに変化はありましたか？その理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［ 大いに変化した ］ 

・話を聞いたから。 

・原子力の放射線・放射能はそんなに大きくないことが分かった。 

・安全だと思った。 

・放射線と放射能の違いをあまり知らなかったから。 

・今まで知らなかったことが知れたため。 

・核のゴミのあり方。 

・放射線について知らないことを知れたから。 

・危険。 

・新しい知識が身についたから。 

・今日の講演を通して、意外と危険がないことを学べたから。 

 

［ 多少変化した ］ 

・知らないことばかりだったので、イメージはガラッと変化した。 

・日常生活はけっこう沢山の放射線・放射能に囲まれているのが分かった。 

・核分裂の話などまで詳しく聞けたから。 

・敏感になり過ぎな部分もあった。 

・放射線・放射能について知ることができたから。 

・どっちも似たものかなというイメージだったが違ったから。 

・知らなかったことを知れたから。 

・放射線と放射能の違いを知れたから。 

・元々、よく知らなかった。 

 

［ あまり変化しなかった ］ 

・ある程度のイメージは持っていた。 

・もともと放射線や放射能には危険なイメージがあったが、そのイメージはあまり変化することはな

かったから。 

・より危険で恐いものだということを知った。 

 

［ まったく変化しなかった ］ 

・認識が似ていたから。 

  

29名

41.4%
33名

47.1%

6名

8.6%

2名

2.9%

大いに変化した（29）

多少変化した（33）

あまり変化しなかった（6）

全く変化しなかった（2）
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（10）本企画を通して全体の感想・意見などがあれば自由に書いてください。 

 

○・日本の現状や将来のことまで詳しく聞けて、すごく興味深かった。ありがとうございました。 

・原子力発電に対しての印象が変わった。放射性・放射能について詳しく知ることができた。大塚

さんを好きになった。 

・原子力について深く知ることができてとても良かった。 

・興味深い話が聞けたと思う。 

・原子力発電は続けてほしい。 

・原子力や放射線や放射能と聞くと危険だというイメージだったが、安全対策を施せば素晴らしい

ものだと分かった。 

・原子力発電は十分に安全になっていることを理解した。放射線・放射能の違い、またどの程度が

危険なのかを理解できた。 

・放射線と放射能の違いが分かりやすかった。 

・とても有意義な時間だった。 

・楽しく聞けた。 

 

●・日程を変えた方がいい。 
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添付 事後アンケート集約結果 

 


